
»جشنواره ملی ارتقای شفافیت و رفع 
موقعیت‌های تعارض منافع«، صبح 
دیروز به همت قوه قضائیه و با حضور 
مسئولان ارشد کشور برگزار شد؛ 
رویدادی ملی که بر شناسایی راه‌های 
ارتقای شفافیت، پاسخگویی و کاهش 
زمینه‌های تعارض منافع در بخش‌های 
مختلف نظام حکمرانی تأکید داشت؛ 
رویکردهایی که به نوبه خود زمینه ساز 
تقویت اعتماد عمومی و حمایت از نظام 

حکمرانی سالم خواهند بود.
این رویداد بر پایه منویات مقام 
معظم رهبری و با تأکید بر چهار 
پیشگیری،  سیاست‌گذاری،  محور 
نظارت و مقابله با فساد برگزار شد که 
دستورالعمل‌های رئیس قوه قضائیه در 
این زمینه و نیز تکالیف مندرج در سند 
تحول و تعالی قوه قضائیه پشتوانه آن 

محسوب می‌شود.
بنا به این ملاحظات، این جشنواره را 
می‌توان گامی برای سنجش علمی و 
عملی میزان پیشرفت ارکان کشور در 
زمینه شفافیت و رفع موقعیت‌های 
تعارض منافع در دستگاه‌های مختلف 
ارزیابی کرد. نکته مستتر در آن، نه 
تنها حضور چهره‌های ارشد دولت در 
این همایش بود که به میزبانی قوه 
قضائیه برگزار شد، بلکه نشان دهنده 

مشترک بودن این دو قوه در دنبال کردن 
یک هدف واحد است؛ یعنی ارتقای 
نظام حکمرانی باهدف کارآمدی و زدودن 
زمینه‌های فساد. این موضوعی بود که از 
سوی معاون اول قوه قضائیه مورد تأکید 

قرار گرفت.
حجت‌الاسلام والمسلمین خلیلی در این 
باره گفت: »امروز قوه قضائیه در کنار قوه 
مجریه است، اگر چالشی داریم با در 
کنار هم بودن و نه با انتقاد می‌توانیم آن 
را حل کنیم.« وی تأکید کرد که »مدیران 
از فرصت طلایی حمایت قوه قضائیه 

استفاده کنند.«
در کنار معاون اول قوه قضائیه، معاون 
اول رئیس‌جمهور هم در سخنرانی خود 
در این جشنواره، در کنار تأکید بر اهمیت 
شفافیت و مقابله با تعارض منافع، به 

مسأله راهبردی دیگری، یعنی »هماهنگی 
و همدلی موجود بین قوای کشور« اشاره 
کرد و آن را »ارزشمند« شمرد. محمدرضا 
عارف با تأکید بر اینکه »تداوم این 
همکاری‌ها می‌تواند زمینه‌ساز ارتقای 
سامت اداری و افزایش اعتماد عمومی 
باشد«، بر ضرورت قرار دادن شفافیت 
به‌عنوان یک وظیفه اصلی و راهبردی در 

دستگاه‌های اجرایی تأکید کرد.
دیگر مسئولان حاضر در این آیین 
بازرسی و  رئیس سازمان  از جمله 
نایب‌رئیس مجلس نیز در سخنان خود 
بر نقش پیشگیری و ضرورت اجرایی 
شدن قاطع قوانین مبتنی بر شفافیت 
تأکید کردند؛ امری که نشانگر عزم 
جدی نظام برای مقابله ریشه‌ای با فساد 

و ارتقای حکمرانی سالم است.

  عارف:
همدلی امروز قوا، نمونه است

ل  و ا ن  معاو  ، ن میزا رش  گزا به 
 ، د خو ن  سخنا ر  د ر  ئیس‌جمهو ر
پرداختن به مسأله شفافیت و مقابله 
با تعارض منافع را یکی از مهم‌ترین 
ت  عا ضو مو ین  تر نگیز ا لش‌بر چا و 
کشور دانست و گفت: »تداوم چنین 
بلندی در  گام  برنامه‌هایی می‌تواند 
جهت ارتقای سامت اداری و افزایش 

اعتماد عمومی باشد.«
محمدرضا عارف ادامه داد: »هماهنگی و 
همدلی که امروز بین قوا وجود دارد، الگو 
و نمونه است. همه احساس مسئولیت 
مشترک دارند و هرگاه مسأله‌ای پیش 
می‌آید، همه به دنبال راهکار حل مشکل 
یا کاهش مشکلات هستند.« به گفته 

جشنواره ملی »ارتقای شفافیت« به میزبانی قوه قضائیه و با حضور معاون اول رئیس‌جمهور برگزار شد

هماهنگی قوا برای مقابله با تعارض منافع و فساد
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معاون اول رئیس‌جمهور، این وضعیت، 
بیانگر وجود »یک فضای ارزشمند است 
که نمود آن در این جشنواره آشکار 

است.«
عارف گفت: »اعتقاد داریم اگر برای رفع 
کوچک‌ترین فساد تاش نشود، این 
فساد می‌تواند کل جامعه را درگیر کند، 
چرا که اگر قبح این بیماری بریزد، دیگر 

امیدی به درمان آن نیست.«
وی با بیان اینکه »مشارکت ۲۵۴ دستگاه 
اجرایی در این جشنواره نشان‌دهنده 
استقبال از موضوع این جشنواره، یعنی 
شفافیت و مقابله با تعارض منافع 
است«، تأکید کرد: »برگزاری جشنواره 
ارتقای شفافیت و رفع موقعیت‌های 
تعارض منافع نشان می‌دهد، اگر 
مشکلی در کشور وجود داشته باشد، 
همه را رنج می‌دهد و همگی آمادگی 
برای رفع آن داریم و دنبال راهکار برای 

حل آن می‌گردیم.«
معاون اول رئیس‌جمهور در بخش 
دیگری از سخنان خود با بیان اینکه 
»بعد از پیروزی انقلاب اسامی، فضایی 
که در کشور به ارث رسیده بود مملو 
از آلودگی‌ها و فساد و تبعیض بود«، 
اظهارکرد: »تاش کردیم نیرو‌های حزب 
اللهی را به نظام بوروکراتیک به ارث 
رسیده از رژیم گذشته تزریق کنیم که 
این اتفاق هم افتاد، اما آنچنان که 
باید، در پیگیری و تحقق این هدف 

موفق نبودیم.«
عارف تأکید کرد: »در چهار دهه گذشته 
روزی نبوده است که مسئولان نظام 
دغدغه ارتقای شفافیت را نداشته 
باشند، اما نتوانستیم این چالش را 
حل و معضات ناشی از آن را ریشه 

کن کنیم.«
وی ادامه داد: »شفافیت یک ضرورت 
انکارناپذیر است و صرفاً یک شعار 
زیرساخت  بلکه  نیست،  سیاسی 

عقلانیت در حکمرانی است. شفافیت 
در حکمرانی نشان می‌دهد که هر جا 
جریان اطلاعات روشن قابل دسترس 
باشد فساد کاهش یافته و هزینه‌ها کم 

شده است.«
 : گفت ئیس‌جمهور  ر ل  و ا ن  معاو
»شفافیت وظیفه حکومت برای حفظ 
سلامت اداری و سرمایه اجتماعی است.«

جزیره‌ای عمل نکنیم
عارف در توضیح ضرورت‌ها و انتظارات 
برای تقویت شفافیت؛ تصریح کرد: 
»اول، یکپارچه‌سازی سیاستی و حذف 
جزیره‌ای عمل کردن دستگاه‌هاست.« 
عارف درباره این موضوع ادامه داد: 
»نهاد‌های ما یاد نگرفته‌اند که از یک 
امکانی با توجه به ظرفیت هر تشکیلات 
استفاده مشترک داشته باشند. نتیجه 
رفتار جزیره‌ای، سوءاستفاده از یک 

قانون یا از یک ضابطه است.«
معاون اول رئیس‌جمهور با بیان اینکه 
»گسترش داده‌ها باز یک اصل پذیرفته 
شده است ولی، اما‌ها و چرا‌هایی دارد«، 
راهکار عبور از این چالش را اینطور 
تشریح کرد: »برای تمام دستگاه‌ها 
باید یک استاندارد مشخصی را داشته 

» . باشیم
عارف با تأکید بر ضرورت توجه همه 
دستگاه‌ها به وظایف خود در شفافیت 
و تحقق آن، گفت: »همه دستگاه‌ها باید 
شفافیت را یک وظیفه بدانند، نه یک 
بار اضافی تشریفاتی. مدیران ارشد باید 
شفافیت را در سطح اولویت قرار دهد.«

 خداییان:
فساد در تاریکی اتفاق می‌افتد

رئیس سازمان بازرسی کل کشور در 
سخنانی، ارتباط شفافیت و تعارض 
منافع را بسیار نزدیک دانست و گفت: 
»در جامعه‌ای که شفافیت وجود داشته 

باشد، موقعیت‌های تعارض منافع 
شناسایی می‌شود و امکان سوءاستفاده 

می‌یابد.« کاهش 
ذبیح‌الله خداییان، اولویت مبارزه با 
فساد را پیشگیری به جای برخورد پسینی 
معرفی کرد و افزود: »فساد در تاریکی 
اتفاق می‌افتد؛ جایی که شفافیت وجود 
ندارد. اگر شفافیت و رفع تعارض منافع 
محقق شود، افرادی که زمینه فساد 
دارند در معرض دید قرار می‌گیرند و 

امکان تخلف از آنان سلب می‌شود.«
 

نیکزاد:
 با روندهای شفاف توانمندی‌ها 

بروز می‌کند
علی نیکزاد، نایب‌رئیس مجلس شورای 
اسامی، با تأکید بر اینکه »هزینه 
پیشگیری با شفافیت چندین برابر کمتر 
از هزینه مبارزه پس از وقوع فساد است«، 
گفت: »هر میزان که شفافیت افزایش 
یابد، فساد کاهش پیدا می‌کند.« وی 
افزود: »مدیران کشور جز عده‌ای 
محدود، همگی توانمند و درستکار 
هستند و اگر روند‌ها شفاف باشد، این 

توانمندی‌ها بهتر بروز می‌کند.«

 حجت‌الاسلام خلیلی:
قاطعیت برای اجرای شفافیت

خلیلی،  والمسلمین  حجت‌الاسام 
معاون اول قوه قضائیه هم با اشاره 
به اینکه »باید محکم و با عزمی قاطع 
قانون شفافیت را اجرایی کرد«، تصریح 
کرد: »در این مسیر باید ریاضت و سختی 
را تمرین کنیم و این روش برای ما عادی 
شود.« وی گفت: »همه این باور را داریم 
و مطالبه عمومی مردم است که در این 
سرزمین باید با فساد شبکه‌ای و سازمان 
یافته مقابله و مبارزه کرد همچنین با 
کسانی که منافذی برای فساد ایجاد 

کردند باید برخورد شود.«

خبر

»استفاده از بانوان در مسئولیت‌ها 
منّت دولت یا حاکمیت نیست که 
صرفاً امتیازی در اختیار آنان قرار 
گیرد، بلکه ضرورتی اجتناب‌ناپذیر 
برای توسعه و پیشرفت کشور است.« 
وزیر کشور با گفتن این جمله، چرایی 
و چیستی  رویکرد دولت چهاردهم 
نسبت به افزایش سهم زنان از 
کرسی‌های مدیریتی کشور را تبیین 

. د کر
رویکردی که حاصل آن حضور بیش 
از 80 مدیر زن در سطوح مختلف 
قوه  میانی  و  کلان  مدیریت‌های 
اجرایی و فعالیت حدود 5 هزار نفر 
در مسئولیت‌هایی چون معاون وزیر، 
معاون استاندار، فرماندار، بخشدار، 

شهردار و دهیار است.
روز گذشته و در آستانه ولادت حضرت 
فاطمه)س( و روز زن، نشست تعاملی 
با حضور معاون امور زنان و خانواده 
رئیس‌جمهور، وزیرکشور، رئیس مرکز 

امور زنان و خانواده وزارت کشور و 
جمعی از  مدیران زن برگزار شد که 
هدف آن هم‌اندیشی و تأکیدی بر 
ضرورت  »ارتقای مشارکت زنان در 

حکمرانی مطلوب« بود.
زهرا بهروز آذر معاون امور زنان و 
خانواده رئیس‌جمهور با بیان اینکه 
»زنان نیمی از سرمایه انسانی، تخصصی 
و فکری کشور هستند و حضور آنان 
در تصمیم‌سازی‌ها موجب بازتاب 
دقیق‌تر نیازهای جامعه می‌شود«، 
گفت: »باور دولت این است که مسیر 
پیشرفت ایران بدون حضور همزمان 
و متوازن زنان و مردان امکان‌پذیر 
نیست و زنان باید در عرصه حکمرانی 

حضور مؤثر داشته باشند.«
به گزارش ایرنا، بهروزآذر، بهره‌گیری 
از الگوهای دینی و تاریخی زنان در 
ایران را نشان‌دهنده نقش‌آفرینی 
مؤثر آنان در مدیریت، فعالیت‌های 
اجتماعی و تربیت نسل‌ها دانست و 
اظهار کرد: »دولت چهاردهم توجه 
خاصی به استفاده از ظرفیت زنان 
دارد و امروز حدود چهار زن عضو هیأت 
دولت هستند و بیش از ۲۱ نفر از سوی 

رئیس‌جمهوری به عنوان نماینده در 
شوراها منصوب شده‌اند. همچنین 
اکنون حدود ۶۵ زن در جایگاه‌های 
معاون وزیر، رئیس سازمان، رئیس 
دانشگاه و مقامات هم‌تراز فعالیت 

می‌کنند.«
 

 استفاده از ظرفیت بانوان 
ضرورت پیشرفت

اسکندر مؤمنی، وزیر کشور هم در 
سخنانی تأکید کرد: »استفاده از 
بانوان در مسئولیت‌ها منّـــت دولت 
یا حاکمیت نیست که صرفاً امتیازی 
در اختیار آنان قرار گیرد، بلکه 
ضرورتی اجتناب‌ناپذیر برای توسعه و 
پیشرفت کشور است و اگر بخواهیم 
در حوزه‌های مختلف رشد کنیم، 
نمی‌توان از نیمی از جمعیت کشور 

غفلت کرد.«
وزیر کشور با بیان اینکه »بانوان نیازی 
به کمک ویژه ندارند و همان‌طور که 
رهبر معظم انقاب تأکید کرده‌اند، 
تنها باید فرصت برابر فراهم کنیم و 
باقی مسیر را خودشان با توانمندی 
طی می‌کنند«، افزود: »در حوزه 

سیاسی نیز حضور بانوان اثرگذار 
بوده، به‌طوری‌که در شهرهایی که 
بانوان به عنوان داوطلب انتخابات 
شورا شرکت کردند، مشارکت مردم 
افزایش یافته و این ارتباط معنادار باید 

مورد توجه قرار گیرد.« 
بیر  تد ینکه  ا ن  بیا با   منی  مؤ
رئیس‌جمهوری این بوده که در انتخاب 
مدیران، نگاه جنسیتی، قومیتی یا 
مذهبی وجود نداشته باشد و ملاک 
اصلی شایسته‌سالاری باشد، اظهار 
کرد: »در همین راستا برای اولین‌بار 
استاندار اهل سنت در کردستان، 
استاندار اهل سنت بلوچ در سیستان 
و بلوچستان و استاندار از قومیت عرب 
در خوزستان منصوب شدند. همچنین 
در میان بانوان نیز حدود پنج هزار نفر 
در مسئولیت‌هایی چون معاون وزیر، 
معاون استاندار، فرماندار، بخشدار، 
شهردار و دهیار فعالیت می‌کنند.« 
وزیر کشور با اشاره به تجربه بازدیدهای 
میدانی خود گفت: »در استان‌ها شاهد 
هستیم که بانوان به‌عنوان کارآفرین و 
سرمایه‌گذار فعالیت می‌کنند و اغلب 
واحدهای تولیدی تحت مدیریت آنان 
رضایت‌مندی بیشتری در میان کارگران 
و کارکنان داشته است.« در پایان 
جلسه، احکام زهره الزهرا روحی‌پور 
فرماندار بهبهان استان خوزستان، 
نساء خلیل‌تاش فرماندار خنج استان 
فارس، خاطره مقدس‌زاده نقیبی 
بخشدار رودبست استان مازندران، 
فرزانه دهقانی گیش بخشدار مرکزی 
هرند استان اصفهان، راحله فرخی 
بخشدار مرکزی آباده استان فارس 
و لیلی آزنده بخشدار بزمان استان 

سیستان‌وبلوچستان اهدا شد.

ن
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 معاون اول رئیس ‌جمهوری دیروز در آیین 
»نکوداشت روز جهانی داوطلب« که به همت 
سازمان هلال احمر برگزار شد، با تأکید بر اینکه 
»با شعار و راهبرد همیشگی دولت چهاردهم مبنی 
بر وفاق و همدلی باور داریم که در همه مشکلات 

و ناترازی‌ها پیروز میدان خواهیم بود«، گفت: 
»باور داریم بر تحریم‌های ظالمانه که آمریکا بر 
مردم ما تحمیل کرد و هیچ کاری نبود که این 
کشور بتواند و در قبال مردم ایران انجام ندهد 
نیز پیروز هستیم. مردم راهکار مقابله با تحریم 

را به مسئولان یاد داده‌اند و ایستادگی برای آینده 
روشن مسیر را برای تلاش و کار و حل مشکلات 
هموار کرده است.« محمدرضا عارف با اشاره به 
مشکلات معیشتی تصریح کرد: »باید از مردم 
عذرخواهی کنیم که نتوانستیم دین خود را به این 
مردم ادا کنیم، اما به مردم عزیز اعام می‌کنم 
فرزندان آنان در دولت دغدغه حل مشکلات و 
توجه به مردم بویژه اقشار آسیب‌پذیر را دارند و 
امیدواریم با همدلی و انسجام و نگاه خیرمآبانه 

مردم از شرمندگی آنان بیرون بیاییم و به مطالبات 
معیشتی و توسعه کشور پاسخی درخور دهیم 
تا شرایط پایدار در شأن مردم نه تنها در بخش 
اقتصادی بلکه سایر بخش‌ها و حل ناترازی‌ها 

به وجود آوریم.«
تلاش‌های  از  رئیس ‌جمهوری  اول  معاون   
هلال‌احمر در جنگ قدردانی کرد و ادامه داد: 
»علیرغم روندی که در مذاکرات با آمریکا داشتیم، 
با عهدشکنی ذاتی حکومت این کشور، جنگ را 

ناخواسته به ملت ایران تحمیل کرد اما مردم 
همیشه در صحنه و نظامیان از این جنگ تحمیلی 

رو سفید بیرون آمدند.«
 عارف با تأکید بر بهره‌گیری از داده‌ها و هوش 
مصنوعی برای مقابله با بحران‌ها، افزود: »سرمایه 
بی‌بدیل انسانی و اجتماعی جمعیت هلال احمر 
می‌تواند در مسیر توسعه کشور نقش‌آفرین باشد. 
این سازمان باید با بهره‌گیری از فناوری‌های 
نوظهور توان عملیاتی خود را ارتقا دهد تا در حل 

مسائل کشور نیز نقش مؤثرتری داشته باشد.«
وی تأکید کرد که »دولت مکلف است تا زمینه‌های 
آموزش داوطلبان جمعیت هلال احمر را فراهم 
کند« و افزود: »هال احمر نمادی از همبستگی 
اجتماعی و همدلی انسانی بوده و فعالیت‌های 
آنان پل مردم و دولت است. انتظار داریم 
از  الگویی  احمر  داوطلبان جمعیت هال 
مسئولیت‌پذیری باشند و پیام نوع دوستی را به 

دیگران یاد دهند.«
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عذرخواهی از مردم به خاطر مشکلات معیشتی

وزیر کشور:
حضور بانوان در مسئولیت‌ها‌ منتّ نیست، ضرورت است


